
POZDRAVLJENE PRVOŠOLKE IN PRVOŠOLCI!
MIDVA STA ŠKRATJA BRATA! ZAGOTOVO STE ŽE KDAJ SLIŠALI ZA NAJU. NISTE? 
MIDVA SVA VRTNA ŠKRATA. SKRBIVA ZA VRT PRED VAŠIMI UČILNICAMI. STE ŽE POKUKALI NA TERASO? LAHKO UGANETE KAJ TAM RASTE? TAKO JE, JAGODE! JAGODE SO ZELO ZANIMIVE RASTLINE. POLETI IN JESENI LAHKO OBIRAMO SLADKE PLODOVE, POZIMI SE SKRIJEJO POD ZEMLJO, DA JIH NE ZEBE, SPOMLADI PA SPET POKUKAJO NA PLAN! STE VEDELI, DA JAGODE ZA RAST POTREBUJEJO MIRNO OKOLJE? TO POMENI, DA NE MARAJO, DA TRGAMO NJIHOVE LISTE. 
ZA VAS IMAVA SUPER NALOGO! POSTALI BOSTE SKRBNIKI JAGOD! BO ŠLO? VERJAMEVA, DA BOSTE ZELO SKRBNI VRTNARJI! OPAZILI BOSTE, DA MED JAGODAMI RASTEJO ŠE DRUGE RASLINE. KO SE NASLEDNJIČ OGLASIVA, BOVA POVEDALA KAJ VEČ O NJIH. 
TOKRAT SVA PRINESLA NEKAJ ZANIMIVEGA! PRVA, MANJŠA RASTLINA SE IMENUJE NATRESK. TA ZIMO PREŽIVI NA POVRŠJU. OPAZOVALI GA BOSTE LAHKO SKOZI CELO LETO. DRUGA RASTLINA PA JE SKRIVNOST. VAŠA NALOGA JE, DA OPAZUJETE KDAJ BO RASTLINA SPOMLADI ZACVETELA. MOGOČE BOSTE TAKRAT TUDI UGANILI, KAKO SE IMENUJE. Z UČITELJICO IZBERITE USTEZEN PROSTOR IN OBE RASTLINE POSADITE MED JAGODE. 

USPEŠNO VRTNARJENJE!

P.S.: V KUVERTI VAS ČAKA PRESENEČENJE. Z VSAKIM PISMOM BOSTE DOBILI TUDI KOŠČEK SESTAVLJANKE. KOMAJ ČAKAVA, DA SE SPOZNAMO!


ŠKRATJA BRATA
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